
東野
校区公民館

人権教育
啓発センター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館

40 22 38 25 17

27 15 29 19 13

67.5 68.2 76.3 76.0 76.5 72.5 %

東野
校区公民館

人権教育
啓発センター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館
合　計

女 5 1 5 7 2 20 24 %

男 15 11 20 11 8 65 76 %

１０代 0 0 0 0 0 0 0 %

２０代 0 0 0 0 0 0 0 %

３０代 0 0 0 0 0 0 0 %

４０代 0 0 0 1 0 1 1 %

５０代 4 1 4 2 1 12 12 %

６０代 10 9 15 9 10 53 51 %

７０代以上 13 5 10 7 2 37 36 %

平成２５年８月　小郡市議会　意見交換会　アンケート結果

  平成２５年８月７、８、９日に開催しました意見交換会におけるアンケート結果は次のとおりです。多くの皆様のご参加とご協力ありがとうございました。
 ※アンケート結果につきましては、無回答、複数回答等により、合計が合わない場合があります。

合　計

142

103

意見交換会参加者

アンケート回収

問１．あなたの性別と年代を教えてください。

アンケート回収率

性別

年代

割合



東野
校区公民館

人権教育
啓発センター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館
合　計

4 0 0 0 0 4 4 %

12 2 18 10 9 51 45 %

2 0 1 0 1 4 4 %

14 0 7 4 4 29 25 %

7 10 3 5 1 26 23 %

東野
校区公民館

人権教育
啓発センター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館
合　計

15 10 23 12 10 70 72 %

　（理由）

問２．今回の意見交換会の開催を何によって知りましたか。

問３．議会による意見交換会の取り組みについてお尋ねします。

割合

・意見を交換する事は有益と考える。
・討議形式でよかった。
・新しいこころみではあるが、対象校区の問題点を掌握するようなテーマにすべき。
・意見交換会は継続する事が必要と思います。
・市議との近い話し合いは貴重であるから。
・直接市民の声を聞いてもらう場は大切と思う。
・積極的に意見を聴く姿は敬服する。
・段々進化している。
・市民の声を取り上げようとする姿が非常に良かった。
・活性化してきたと思う。
・今後、小郡市がどのように発展するかが分かる。
・市民の意見を聞く、議員との意見交換の場を持つことは良いことだ。
・具体的に解答してほしい。
・議員と自由に意見交換が出来るこは非常に良いと思う。
・市民の意見を少しでも聞いてもらえる。
・初めてで、どんな会合だろうと思って来た。
・常任委員会毎の班分けは１つのアイデアと思う。
・直接話すことができる良い機会だと思う。

①市のＨＰ

②広報おごおり

③ポスター

④回覧板

①評価する

⑤その他

割合

案内状、役員会、区長から、知人から



3 0 1 0 0 4 4 %

　（理由）

7 2 5 6 3 23 24 %

　（理由）

内　　　　　　　　　　　　　　　　　　　容会　　　場

三国校区公民館

・青少年育成について
・少子高齢化問題
・小郡市の社会保障制度への取り組みと広報の充実
・交通
・財政白書
・高齢化、少子化、自然保全
・インフラ
・財政、行政、教育
・市民１人ひとりの生活の向上をどうしてやるか。
・協働のまちづくりとの関連で討議する機会も必要。

東野校区公民館

・大保駅からイオンへ行く道路の対策は？
・東野校区では公民館取付け道路をあげてもらいたい。
・将来の都市構想ビジョン
・老人クラブの継続がむずかしくなりつつある。
・福祉に関すること。
・校区別、問題点をしぼって討議願う。
・小郡市のビジョンを。
・協働のまちづくり
・教育、小郡市の活性化
・若い世代が来たいと思えるようなテーマ
・少子高齢化

人権教育啓発センター

・自主防災。
・弱者、若者対策。
・道路拡張、改修計画。
・マスタープラン。
・今回のテーマでいいと思います。

問４．今後、意見交換会で取り上げてもらいたいテーマはどんなことですか。

・市の方針がはっきり見えない。
・２０分間ではなかなか話が煮つまらない。
・もう少し中身の濃い回答が聞かせてもらいたかったです。
・初めての参加です。でもよくいろんな意見が出たと思います。

②評価しない

③どちらとも言えない



東野
校区公民館

人権教育
啓発センター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館
合　計

11 7 15 9 7 49 54 %

　（理由）

6 2 3 1 0 12 13 %

　（理由）

7 3 9 6 5 30 33 %

　（理由）

・一部分を取り上げても分からない。
・テーマ設定の理由がもう１つ分からない。
・字が小さい。

・問題（テーマ）が多すぎる。
・もう少し大きい字にしてもらいたい。
・概要はよく分かったが、具体化策が見えにくかった。

割合

①分かりやすかった

②分かりにくかった

③どちらとも言えない

立石校区公民館

・市の活性化
・下水道の整備（立石校区は未完成）何年待てばよいですか。
・市の財政
・住民意識の向上について、ひざを交えた話し合いを。

問５．説明、資料についてお尋ねします。

あすてらす

・農業について（後継者のこと、跡地利用のこと）
・協働のまちづくり
・限界集落化への対策
・町づくり
・農村地域は高齢者が多い、高齢者対応をテーマにしてほしい。
・予算のチェック
・公民館を広くして頂きたい。（緑区）
・予算・決算
・小郡市として人口何万人が生活する上で一番良いのか、又それに対する施設は何が
どのくらい必要なのか。
・行政マンの教育



東野
校区公民館

人権教育
啓発センター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館
合　計

14 9 20 11 11 65 67 %

　（理由）

3 0 0 0 0 3 3 %

　（理由）

9 3 8 7 2 29 30 %

　（理由）

東野
校区公民館

人権教育
啓発センター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館
合　計

5 2 5 5 3 20 21 %

16 10 18 8 5 57 60 %

5 2 6 4 1 18 19 %③中継があることを知らない

・意見を交換する事は有益と考える。
・行政の内容をもっと知りたい。
・意見が反映されそうだから。
・直接、議員と話ができて身近に感じられる。
・小郡市がどんな状況かを知りたい。
・市民の声がどのように反映されたか又新たな意見を言う場にしたい。
・どしどしやるべき。
・市民として市政を考える機会
・毎回参加しているから
・今回で３回目、だんだん具体的になり楽しみです。

割合

割合

①見たことがある

・実行が疑問。
・事前にテーマが分かっていれば参加したい。

①参加したい

②参加したくない

③わからない

問６．次回も参加したいと思いますか。

問７．小郡市のホームページで議会の中継があっていることをご存知ですか。

②知っているが見たことはない



東野
校区公民館

人権教育啓発セ
ンター

三国
校区公民館

あすてらす
立石

校区公民館
合　計

19 11 24 13 11 78 84 %

6 2 3 2 1 14 15 %

0 0 1 0 0 1 1 %

立石校区公民館

問８．年４回発行の議会だよりを読んだことはありますか。

割合

①いつも読んでいる

・市政の課題、財政の見直し

東野校区公民館

人権教育啓発センター

あすてらす

・あまり役に立っていない。
・議会毎の主議題をくわしく説明を。

三国校区公民館 ・今後のビジョン、将来

会　　　場 内　　　　　　　　　　　　　　　　　　　容

③あることを知らない

問９．議会だよりを通してもっと知りたいことがあればお書きください。

②ほとんど読まない



問１０．今回の意見交換会でお気づきの点等がございましたらご記入ください。

人権教育啓発センター

・議員の人数を３名へらす。
・テーマをあげた事はいいが、意見を出した事に対する解答があやふやであった。
・他の自治体でも実施されているか知りませんが、意見交換会は有意義な事だと思います。
・出席者のほとんどが区の役員が中心で役員個人の考えが多いようで、もう少し一般の市民が出席する様ＰＲの方法を考え
たらどうでしょう。
・事前に十分検討出来る資料の提供をお願いしたい。
・テーマはしぼってほしい。
・話し合いの時間がもっと欲しかった。
・今後も続けてもらいたい。
・テーマを少なくして、もう少し時間を取ってもらいたい。
・健康リーダー養成については知りませんでした。残念に思います。
・班別に実施を考えられたのですが、発言者が個人的意見を長々としゃべりすぎる。１項目を単的に発言させる様にしてほし
い。
・区長経験者の考え方がおかしい。それは、自分達が市（行政）側の人間なのに自覚が足りない。自分達が行政区でどう区
民にプロパガンダしたのか。
・小郡市議会が執行する事項が市民には理解されていない点があり、意見がかみ合わない点があった。
・今回の座談会形式は１人ひとりの意見を聞くため、取り組みは良かったと思います。
・議員は市民の代表であります。市民のために頑張って下さい。
・初めて知った事もありますが、特にイオンの問題は聞きたい内容が多かった割に、回答があまりにも浅かった。来る前より
も不満が増えました。イオンに期待しすぎていませんか。道路の渋滞も棚上げして進めても成功できないと思います。もっと
根本的に市民の総体が収入アップできるような方法を考えていきたいと思います。
・今日出た意見がどれだけすいあげられたかが、次回楽しみです。
・グループでの話し合いは意見も出しやすく、なごやかに話し合いができてよかった。団地ができると数十年後、一斉に高齢
化するので数十年後を見すえて同地区に毎年限定して住宅を建てるという地域のテレビを見ました。同地区に異世帯の年
齢層が常にいると、一斉に高齢化せず循環する社会ができて、良い取り組みだなと思いました。若い人達を呼び込むような
政策も創造工夫してほしい。
・議員の考えを聞かせていただき、とても良かったです。

・全体に老人向きの説明と感じました。
・弱者、若い人の対策等を次回に願います。
・各テーマの議論時間が中途半端になって消化不良。
・参加者が少ない。
・市独自でもよいから医療費負担を生活保護受給者も５％か最低１％負担させる条例を作るべき。もしくは、国に採択を働き
かけるべきと思っています。
・大変熱心な会合で参考になりました。次回も楽しみにしております。
・説明を聞くと市の将来計画の確たるものが見えてこない。なんとなく成り行き行政と感じる。
・議論の時間が不足している。もう少し議題を絞って討議してみてはどうでしょうか。今回いい勉強になりました。

東野校区公民館



立石校区公民館

三国校区公民館

・出席者が少ない。
・テーマを１つにしぼったらどうか。時間が不足。
・水害対策の部分での検討ではないのか。流域で考えること。
・税収で企業を考えては（ソフトバンクとかアビスパ練習場）
・参加している人のほとんどが「役」持ちの人のような気がしました。折角のいい機会ですので、もっと「一般」の人の参加がで
きるような工夫等ができるといいなと思いました。

・もっとこういう機会を増やしてほしい。
・座談会形式は別会場にしないと騒がしくて話が聞こえない。
・せっかく機会をつくっていただいているので、地域の方にもう少し出席してほしいです。市政のことについて関心を持ってほ
しいです。健康リーダーに積極的な方は、研修を受けていただき地域のリーダーとして頑張ってもらいたいと思います。
・交換会の時間を３０分にして下さい。
・意見交換会を活用して下さい。
・意見交換会を年に何回か開催して、参画出来る機会をつくって下さい。
・小郡市の隅々をきちんと整備し、その後に体育館等を考えてほしい。

・高齢者の交通手段について、「通院」も考えてコミュニティーバス等、路線、時間等を検討して下さい。
・意見交換会で必ず出るコミュニティバスの件、二年前に出された協議会（コミュニティバス）の意見書を議員全員が一度目を
通されて、内容を掌握された方が良いと思います。
・イオン出店問題、地元の商店をどうするのか。
・一般の参加が少ないのでは。
・どしどし交換会を行ってほしい。他の班の声がうるさい。（別室にせよ。）時間が足らない。
・小グループで聞きやすかった。
・補助金のチェック（見直しを検討願う。）

あすてらす


